

С НОВЫМ ГОДОМ!

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

За физкультурные кадры

Орган парткома, профкомов, комитета ВЛКСМ и ректората Государственного ордена Ленина и ордена Красного Знамени института физической культуры имени П. Ф. Лесгафта.

№ 40 (1266) ● Вторник, 30 декабря 1986 г. ● Газета издается с 1940 года ● Цена 1 коп.

СЛОВО СВОЕ СДЕРЖАЛИ!

ЛИДЕРЫ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ

Коллектив нашего института досрочно, 10 декабря, выполнил социалистические обязательства, взятые на себя на период 1986 года.

Первые места в социалистическом соревновании присуждены кафедрам теории и методики физической культуры, физиологии и плавания. Им будут вручены переходящие вымпелы победителей

и Почетные грамоты, а фотографии этих коллективов будут вывешены на доске социалистического соревнования института в фойе 2-го учебного корпуса.

В группе служб института 1-е место решено не присуждать. Вторые и третьи места заняли: среди коллективов общетеоретического цикла — кафедры психологии и истории КПСС и политэкономии, среди медико-биологических

— на 2-м месте кафедра анатомии [3-е место не присуждалось], среди спортивно-педагогических кафедр — легкой атлетики и бокса, в группе служб — медицинская часть и манеж. Все они награждаются Почетными грамотами института.

С. АНТОНОВ,
председатель профсоюзного комитета сотрудников института



ВЯЧЕСЛАВ ЕКИМОВ,
студент III курса тренерского факультета — двукратный чемпион и рекордсмен мира по велогонкам на треке.
Фото Ю. ЩЕННИКОВА

ТРУЖЕНИКАМ — ПОЛНОЦЕННЫЙ ОТДЫХ

Труд вузовского педагога нелегок: учебный процесс, общественная работа... Без полноценного отдыха его плодотворная деятельность невозможна. И профком института уделяет этому большое внимание.

В 1986 году 46 наших сотрудников получили путевки профсоюза, 19 человек поправили свое здоровье в санаториях, 27 побывали в пансионатах и домах отдыха. География мест их отдыха и лечения широка: санатории климатического города-курорта Кисловодска — край чистейшего горного воздуха и нарзанных источников, санатории Друскининкай, Евпатория, Цхалтубо. Популярностью пользуются здравницы Ленинграда и соседних областей — Северная Ривьера, Сестрорецкий курорт, Черная речка, Старая Русса и др.

Хороший отдых наших сотрудников, поддержание их здоровья будет одной из главных забот и в наступающем новом году. В первую очередь путевки будут предоставлены ветеранам войны, победителям социалистического соревнования, лучшим нашим труженикам.

В. ПОЗНЯКОВ,
член профкома института, преподаватель

Студенческий профком призывает всех студентов и преподавателей института с успешным завершением 1986 года.

Можно считать, что для нашей студенческой организации этот год был плодотворным. Прошли отчеты и выборы, избран хороший, дееспособный профактив, вновь созданы профбюро факультетов.

Делегат от студенческой профсоюзной организации института А. Медзяновский выступил с рядом конкретных предложений на отчетно-выборной конференции Ленинградской областной профсоюзной организации работников культуры. Они приняты во внимание обкомом и ЦК профсоюза.

Больших успехов, под руководством Э. И. Аршанской, добился наш клуб художественной само-

ПРОФКОМ УКРЕПЛЯЕТ ПОЗИЦИИ

деятельности, укрепились его позиции и в институте, и в городе. В смотре вузовских агитбригад мы заняли 2-е место, а студент О. Калашников — 1-е среди авторов-исполнителей песен.

Улучшилась работа комиссий жилищно-бытовой и социального страхования. Обе они принимают теперь активное участие в назначении стипендий и распределении жилищной площади общежитий. А в решении таких вопросов, как назначение пособий, оказание материальной помощи, распределение путевок и т. д.,

участвуют не только члены профкома, но и профорганы групп. Это позволяет решать вопросы профсоюзной работы более демократично.

Большое значение придаем гласности принимаемых профкомом решений, возрос уровень наглядной агитации.

Но главное дело, над которым работали члены УВК и весь профком, — это студенческое социалистическое соревнование. На финише 1986 года мы можем сказать уверенно, что это соревнование у нас широко разверну-

то. Все группы приняли обязательства на год (с ноября с.г.). Оформлен экран хода соревнования, утверждено новое положение о нем. Разрабатываются новые и восстанавливаются эффективные, незаслуженно забытые старые формы морального поощрения студентов.

Но все, что уже достигнуто, не дает нам повода для успокоения, и в новом году профком еще более энергично будет совершенствовать свою работу, изживать бездеятельность, безынициативность, слабость в руководстве. Главной для профкома останется работа со студенческими группами.

С. КОЙПИШ,
председатель студенческого профкома института

Молодцы, стрелки!

В соревнованиях вузовцев по стрельбе из малокалиберной винтовки на первенство Октябрьского района команда нашего института заняла 2-е место, пропустив вперед лишь очень сильную команду ЛИАПа.

В личном зачете отличился сотрудник института и студент V курса заочного факультета Андрей Мамонтов. Он показал самый высокий результат у нас в команде — 288 очков. На 2-м месте, с результатом 280 очков, оказался преподаватель кафедры лыжного спорта Владимир Докучаев.

О. БОХАН,
преподаватель кафедры МФОРТ, член комитета ДОСААФ института





ЕЛЕНА ШУШУНОВА,

студентка I курса тренерского факультета — чемпионка Европы и мира прошлого года по спортивной гимнастике, в 1986 году она прибавила к этим весомым титулам еще один: стала также и обладательницей Кубка мира.

Елена Шушунова названа лучшей советской гимнасткой уходящего 1986 года. Ей будет вручен приз журнала «Советская женщина», который она однажды уже завоевывала.

Фото А. ДЕМЬЯНЧУКА.

С юбилеем нас поздравляют:

Олимпийская чемпионка

Эта телеграмма — от Марии Гороховской, первой из студенток института, в 1952 году в Хельсинки завоевавшей титул чемпионки Олимпийских игр, воспитавшей сейчас юных гимнастов: «Горячо поздравляем педагогический коллектив с 90-летним юбилеем перенца страны, незабываемого родного института, воспитавшего не одну плеяду лес-

гафтовцев — замечательных сыновей и дочерей, преданных патриотов, защитников нашей любимой Родины.

Желаем здоровья, личного счастья, больших успехов в вашем благородном труде.

Администрация и учащиеся ДЮСШ города г. Елагорни, Олимпийская чемпионка Гороховская.

Киргизский инфизкульт

По особому волнующе для нас поздравление от Киргизского института физической культуры. В конце телеграммы — подписи: «Ректор Шарабанин, секретарь партбюро Джумаева, председатель профкома Лисичкина».

Как родных встретили лесгафтовцев, эвакуированных весной 1942 года из блокадного Ленинграда, в столице Киргизии г. Фрунзе, где они пробыли до 1944 года. Ленинградцы, не прекращая учебного процесса, вели и огромную работу, необходимую фронту. 18 июля 1944 года Президиум Верховного Совета Киргизской ССР постановил: за высокое качество учебной и научной работы, а также за большую помощь Киргизской ССР в военной — физкультурной подготовке боевых резервов Красной Армии и работе по лечебной физкультуре в госпиталях наградить Институт имени П. Ф. Лесгафта Почетной грамотой Президиума Верховного Совета Киргизии.

На базе нашего института был тогда организован физкультурный вуз Киргизской ССР. С тех пор два наших института связаны крепкой дружбой.

Вот они, дорогие нашим сердцам слова приветствия из города Фрунзе:

В ДАР МУЗЕЮ

Модель памятника воинам-лесгафтовцам, установленного в 1974 году во дворе института, передана в день празднования 90-летия нашего вуза музею инсти-

Поздравляем первый физкультурный институт с девятидесятилетием трудовым. Наш салам киргизский жаркий, бурный.

Шлем по почте к берегам Невы. Путь до вас хотя совсем не близкий.

И поспеть нельзя на торжество, На земле республики Киргизской. Чтят ДЮСШ и чествуют его. Помнят тут года сороковые, Тот период фрунзенский, когда Вы дела вершили боевые На стезе спортивного труда. Помогали здесь военкоматам, Поднимали раненых бойцов, Молодым девчонкам и ребятам Прививали знания с азов. На киргизском первом

отделении, Бескорыстно делая добро, Воспитали кадров поколение, Физкультурной гвардии ядро. А когда наш вуз был

в колыбели, Начиная с первого шажка, Лесгафтовцы вовремя поспели, Поддержали КаГЭИФэКа. Сын подрос, ему уже

за тридцать, Он давно не выглядит мальцом. Но в душе по-прежнему гордится Ленинградским доблестным

отцом. Добрых дел желаем и успехов, Чтобы сердцу было веселей, И клянемся батюшке приехать На его столетний юбилей.

19 декабря... Еще на дальних подступах к этому дню мы уже волновались. Много передумалось на этом солидном возрастном рубеже. Сколько событий вобрали в себя оставшиеся теперь позади институтские девять десятилетий! Каждое из них было по своему значительным, заметным также и в истории всего физкультурного движения нашей страны. И в этот день мы, спрашивая с себя по большому счету, задавали себе вопрос: а как сейчас жива ли лесгафтовская традиция неумности в масштабных, нужных стране делах, постоянном стремлении к новым высотам, традиция неравнодушия во всем, что мы делаем, традиция постоянного творчества? И с полным на то основанием, без скидок на праздничность нашего настроения, мы могли сказать себе: да, эстафету предыдущих поколений лесгафтовцев институт сегодняшний перенял достойно.

Подтверждением тому явился доклад ректора института, профессора В. У. Агеева, которым и открылось торжество, посвященное 90-летию нашего вуза, проходившее в стенах Консерватории. Собственно, отчет о нашем дне сегодняшнем начался еще до того, как ректор вышел на трибуну. И, наверное, одним из главных аргументов в подтверждение живучести наших традиций и верности нашего движения был состав заполнивших просторное фойе гостеприимного здания консерваторцев. Вспомните, сколько здесь было наших ветеранов — тех, кто давно уже не в институте, но по-прежнему считают свой вуз родным домом. И как светло светились их лица. Заряд жизнерадостности, стойкости в трудностях, оптимизма в жизни — все это дал им институт и все это живет в них сейчас, несмотря на возраст. Торжественность и радость удивления от увиденного («Вот так ветераны!»), гордость за свою причастность к славному институту можно было прочесть в глазах студентов (а их пришло в этот

В каждый свой приезд в Ленинград, волнующе прихожу в институт... Горжусь, что учился в его стенах. Благодарен его преподавателям, всем, кто способствовал нашему становлению.

Сейчас я и. о. доцента по курсу физиологии кафедры медико-биологических дисциплин в филиале Волгоградского института физкультуры. Часто вспоминаю профессора Елену Борисовну Солдатову, знаю, что и сейчас всегда могу обратиться к ней за помощью.

В первый год самостоятельной работы я вел легкую атлетику, курс которой в свое время преподавали нам Н. К. Медведев и Д. Н. Жучков. Не забывая и свою любовь — футбол, сейчас веду в филиале эту специализацию. Багаж знаний, полученный у преподавателей кафедры Ю. А. Морозова, Г. В. Мешкова и других мо-

Работа бойцов ССО «Интерспорт» в прошедшем трудовом семестре началась в апреле — месячником ударного труда и окончилась лишь в октябре — выступлением агитбригады отряда на комсомольской институтской конференции. В ходе месячника каждый его боец отработал пять смен в бисвитном цехе кондитерской фабрики.

В состав отряда входили: группа из 12 лесгафтовцев, 9 студентов из Камлунчи и 10 из Софийского института физкультуры им Г. Димитрова. Основным объектом работы «Интерспорта» было рытье траншеи под электрокабели на заводе Монумент-скульптура и в Апраксином дворе.

Освоено 65 тысяч рублей ка-

Девятидесятилетие института

ПРАЗДНИК СЕРДЦА

раз много) — молодой лесгафтовской поросли.

О многом рассказали молодым, напомнили ветеранам насыщенные интереснейшей информацией, богато иллюстрированные фотографиями стенды выставки, подготовленные музеем

РЕПОРТАЖ

истории института, нашими комсомольцами. Оживленно было у старательно сделанной работниками библиотеки выставки изданной научной и методической литературы — продукции различных наших кафедр.

В зал вносятся дважды орденосное знамя института и знамя нашей комсомолки. Знаменосцев возглавляют ветеран, комиссар партизанского отряда лесгафтовцев, доцент В. Д. Шапошников и член комитета ВЛКСМ, студент II курса И. Демин. Им ассистируют ветеран войны зав. библиотекой Г. Н. Берич и Олимпийский чемпион Г. И. Шатков, отличницы учебы Г. Фахрудинова и Е. Лебедева.

Затаив дыхание, слушает зал рассказ ректора, словно бы листающего страницу за страницей богатейшую летопись института. И вот, может быть, самые волнующие строки из нашей истории: о подвиге лесгафтовцев в годы всенародной битвы за честь и свободу Родины. Прерывается повествование — выступают, разносясь в тишине слушающие слова:

— Память о героях прошу почтить минутой молчания!

КАК ДЕЛА, ВЫПУСКНИК?

СПАСИБО, ДОРОГИЕ УЧИТЕЛЯ!

дх учителей, позволит мне спра- ляться и с этой задачей.

Второй год являюсь секретарем партбюро филиала института. Рад, что оправдал доверие парторганизации нашего вуза, ветеранов, рекомендовавших меня в члены КПСС.

Недавно я вновь побывал в родном институте, как секретарь партбюро знакомился с постановкой воспитательной работы.

Здравствуй, «Интерспорт-87»!

питаловложений. Отряд участвовал в двух субботниках по благоустройству детского сада, организовал два трудовых десанта в детский дом. Отработали безвозмездно три дня. Только советскими студентами перечислено 269 рублей в инициативные фонды.

В полном составе бойцы «Интерспорта» приняли участие в фестивале отрядов Ленинграда.

Отряд назвал среди лучших своих бойцов комиссара О. Ромашова, бригадира О. Рыбакова, М. Карушева, Д. Голубева, А. Лосос, О. Елькину и др.

В новом году «Интерспорт-87» будет работать в рамках догово-

Напряженно, тревожаще звучит мелодия баллады, строки которой — о советских воинах, павших в сражениях.

Институт поздравил партийные, общественные, спортивные организации Союза ССР, Российской Федерации, других союзных республик, г. Ленинграда. Множество писем и телеграмм пришло в адрес вуза-юбилера.

Ведущий представляет присутствующих в зале героев спортивных батальонов прошлых лет — М. Тышко, М. Казьяника, Е. Мехшило... Со сцены собравшихся на торжество приветствовали воспитанники института А. Дитятин, Е. Давыдова, В. Ешинов, Н. Иванов, Е. Шушунова и другие победители Олимпийских игр, крупнейших международных соревнований.

Великолепна была художественная часть вечера, которую открыли доцент Е. Г. Попова и доцент Е. Р. Яхонтов. И в первую очередь восхитили наши студентки-гимнастки. Заглавным в этом концерте было выступление «художниц» (руководитель — старший преподаватель Н. А. Белова). Темперamentным, зажигательным был танец в исполнении гимнасток IV курса тренерского факультета (постановщица танца — четверокурсница Л. Смирнова).

Хорошо выступила группа дважды краснознаменного Военного института физкультуры, члены агитбригады наших строителей доцент — руководитель — Э. И. Аршанская). Высоким искусством блистали известные мастера прыжков на батуте (руководитель — старший преподаватель Н. В. Макаров).

Лесгафтовцев приветствовала исполнившая латышский народный танец группа студентов Латвийского института физкультуры.

Бурно аплодировал зал артистам ленинградских театров, принявших участие в концерте.

Праздник удался на славу.

В. АЛЕШИН

Ю. ДЕНИСЕНКО, кандидат биологических наук, выпускник института 1975 года

С. ДОРОХОВ, командир ССО «Интерспорт-86» Ю. АВДИЕВСКИЙ, командир отряда